

СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

10 апреля

2000 г.

Понедельник

№ 98

(2013)

ВЛАДИМИР ПУТИН
ПОЖЕЛАЛ ЭДУАРДУ ШЕВАРДНАДЗЕ
УСПЕХА НА ПРЕДСТОЯЩИХ
ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ

8 апреля Владимир Путин позвонил Эдуарду Шеварднадзе и пожелал ему успеха на предстоящих президентских выборах. Главы государства выражали уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества и взаимопонимания между двумя странами и народами.

Пресс-служба Президента Грузии - САКИФИМИ

КАЗАХСТАН НАМЕРЕН
ТРАНСПОРТИРОВАТЬ СВОЮ НЕФТЬ
ЧЕРЕЗ ГРУЗИЮ

Как сообщает КАВКАЗ-ПРЕСС, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев выразил поддержку реализации проекта трубопровода «Баку-Тбилиси-Керчи». Об этом глава Казахстанского государства заявил в Баку на встрече с Президентом Азербайджана Гейдаром Алиевым.

Нурсултан Назарбаев не исключил, что Казахстан может подключиться к проекту, когда станут известны результаты бурения разведочной скважины в шельфе Каспия в апреле-мае. По его словам, «оружие возможностей для транспортировки дополнительных объемов казахстанской нефти нет».

Президент Назарбаев высказался также за увеличение объемов транспортировки казахстанской нефти по маршруту Актау-Баку-Батуми. За четыре года существования этого маршрута по нему экспортировано пять миллионов тонн нефти.

ГРУЗИЯ ИЗБРАЛА ПРЕЗИДЕНТА

В три часа утра 10 апреля Центральная избирательная комиссия Грузии сообщила первые предварительные итоги выборов президента страны. Согласно этой информации, со значительным отрывом лидирует Эдуард Шеварднадзе. За него проголосовали 80,01 процента принявших участие в голосовании избирателей.

Исходя из этого, можно утверждать, что

Эдуард ШЕВАРДНАДЗЕ
вновь избран
Президентом Грузии

За Джумеба Патишвили проголосовали 16,02 процента избирателей. Остальные кандидаты набрали менее одного процента голосов. В частности, за Автандила Джоглидзе проголосовали 0,20 процента избирателей, Важа Жгенти набрал 0,07 процента голосов, Карлос Гарибашвили - 0,29 процента, Тенгиз Асанидзе - 0,09 процента.

Естественно, это не окончательные цифры, подсчет голосов продолжается. Пока известно, что в выборах приняли участие 57 процентов избирателей в 1523 избирательных участках 73 избирательных округов.

Официальную информацию об итогах выборов Центральная избирательная комиссия представит в течение 20 дней, заявил воскресенье поздно ночью на пресс-конференции председатель ЦИК Джумбер Ломинадзе. По его словам, заявления о конкретных нарушениях в ходе выборов должны быть представлены комиссиями избирательных участков в окружные избирательные комиссии до 18:00 часов 10 апреля. Окружные комиссии представят эти заявления в Центризбирком до 18:00 часов 12 апреля, отметил Ломинадзе. Центральная избирательная комиссия рассмотрит поступившие жалобы до 15 апреля.



ГРУЗИЯ ИЗБРАЛА ГРЕЗИДЕНТА

Окончание

ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКОВ

Автобус с жителями Гальского района, которые направлялись для участия в президентских выборах в Зугдидский район, был захвачен в заложники абхазскими боевиками. Об этом сообщил председатель Верхов-

ных сил боевиков — группа из 45 вооруженных человек.

ЦЕНТРИЗБИРКОМ ОТКРЫВАЕТ ТАЙНУ

На 57 избирательных участков поступило 30 тысяч бюллетней без номерных знаков, которые должны были стать одним из

выборов, что ему не было позволено.

Чуть позже стала известна фамилия наблюдателя. Это Ханс Гутбод. Он попытался ознакомиться со служебными документами, начал подсчитывать количество избирательных бюллетней, подписей, а затем, используя фонограмму, попытался заглянуть в избирательную

избирательные участки доверенных лиц и представителей председателя Верховного Совета Аджарии, бывшего кандидата в президенты Аслана Абашидзе. При такой причине, что Аслан Абашидзе снял свою кандидатуру, его доверенные лица не могут присутствовать на выборах в качестве наблюдателей, отметила Гого-

намного выше, чем на прошлогодних парламентских. На избирательном участке, открытом в генеральном консульстве Грузии в Стамбуле, уже проголосовало до 200 избирателей, заявил Лебанидзе.

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ...

По сообщению Чрезвычайного и Полномочного посланника Грузии в Азербайджане Мамуки Балавадзе, в голосовании на президентских выборах в Баку приняли участие 276 граждан Грузии, из которых 95 процентов проголосовало за Эдуарда Шеварднадзе. Посольство Грузии направило двух членов избирательной комиссии в Мингечевир, где работает 45 граждан Грузии. В Баку в голосовании приняла участие труппа Потицкого драматического театра, находящегося на гастролях в Азербайджане.

лосов.

24 процента не называли имя своего избранника.

Социологическая служба Союза граждан Грузии:

Эдуард Шеварднадзе — 66,2 процента.

Джумбер Патиашвили — 19,8 процента.

Остальные кандидаты — 4,2 процента.

ВЕЧЕР

Выборы президента Грузии состоялись. По данным Центризбиркома на 18.00, в голосовании в 75 избирательных округах приняли участие 64,69 процента избирателей. По Тбилиси самая низкая активность к этому времени была зафиксирована в Мтацминдском районе — 45,86 процента, наибольшая — в Гданском районе — 67,45 процента. В регионах отличалась электорат Гардабанского района — на избирательных участках явилась 94,53 процента от общего числа избирателей. Наименьшую активность проявили жители Кутаиси — 41,31 процента.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ОПРОСЫ

Сразу после восьми часов вечера были обнародованы итоги социологических опросов, проводимых в Грузии в день и накануне выборов. Голоса избирателей распределились следующим образом:

Социологическая служба Государственной канцелярии Грузии:

Эдуард Шеварднадзе — 63,5 процента.

Джумбер Патиашвили — 24,8 процента.

Остальные кандидаты — 1,1 процента.

Социологическая служба «Дэз»:

Эдуард Шеварднадзе — 64,7 процента избирателей.

Джумбер Патиашвили — 25,8 процента.

Остальные кандидаты — 0,2 процента.

Социологическая служба Первого канала Грузинского телевидения:

Эдуард Шеварднадзе — 68,1 процента избирателей.

Джумбер Патиашвили — 22,2 процента.

Интерактивный опрос Первого канала Грузинского телевидения:

Эдуард Шеварднадзе — 68 процентов.

Джумбер Патиашвили — 27 процентов.

Социологическая служба «Gorbis»:

Эдуард Шеварднадзе — 51,3 процента.

Джумбер Патиашвили — 24,0 процента.

Остальные кандидаты не смогли набрать и одного процента го-

ром, но отрицают связь совершенного с проводившимися в воскресенье президентскими выборами.

рушений в ходе президентских выборов. Об этом заявили журналистам наблюдатели от МПА СНГ Евгений Слобода и Михаил Шапимо, которые присутствовали на всех участках трех тбилисских избирательных округов. По их словам, были зафиксированы незначительные нарушения, как-то — отсутствие паспортов у нескольких избирателей. «Можно смело сказать, что Центризбирком и окружные комиссии справились со своей задачей на пятерку», — отметил Слобода. Представители СНГ выразили надежду, что грузинский народ сделает правильный выбор. «Ведь Грузии придется решать много проблем, и главное — восстановление территориальной

крыто 19 избирательных участков. Был зафиксирован лишь один инцидент с задержкой одного из автобусов, который был довольно быстро разрешен.

Всего в регионе Самегрело, где проживало до 80 тысяч вынужденно переселенных лиц из Абхазии, проголосовали 67 тысяч беженцев, учившихся и грузин с контролируемого сухумским властями правого берега Ингури. Напомним, что грузинское население Гальского района президентом было определено в Абхазии.

ПАТИАШВИЛИ ПРИЗНАЛ ПОРАЖЕНИЕ

Джумбер Патиашвили, кандидат в президенты Грузии, по окончании голосования и еще до объявления предварительных итогов заявил, что расстался с надеждой на победу и не видит шансов на проведение второго тура. Он объяснил это «необъективным, некорректным» процессом голосования и сказал, что его наблюдателей не допускали на избирательные участки. Патиашвили продолжает настаивать, что выборы прошли с многочисленны-

ми нарушениями. По его словам, он продолжит политическую деятельность, но не уточнил, в каком качестве.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗУРАБА ЖВАНИЯ

Председатель Парламента Грузии Зураб Жвания заявил, что Эдуард Шеварднадзе одержал победу на президентских выборах. Жвания уже поставил Эдуарду Шеварднадзе с победой, он сказал, что выборы прошли «в демократической атмосфере и утверждения о якобы имевших место нарушениях в ходе выборов лишиены каких-либо оснований».

СЕРЬЕЗНЫХ НАРУШЕНИЙ НЕ ЗАФИКСИРОВАНО

Наблюдатели от Исполнительного комитета СНГ не зафиксировали серьезных на-

рушений. Для чего необходим решительный и авторитетный политик», — заявил Евгений Слобода.

ГОЛОСОВАЛИ ЖИТЕЛИ АБХАЗИИ

Более десяти тысяч жителей Гальского района перешли сегодня из Абхазии в соседний Зугдидский район, чтобы реализовать свое право голоса на выборах президента Грузии. Как сообщил вице-спикер Парламента Грузии Вахтанг Колбая, этот показатель в два раза больше, чем в ходе осенних выборов в Парламент Грузии. Колбая особо подчеркнул, что абхазские власти не мешали грузинскому населению в изъявлении своей воли и не препятствовали движению 15 автобусов, перевозивших жителей Гальского района в Зугиди, где для них было от-



ного Совета Абхазской автономной республики в изгнании Тамаз Надареишвили. По последним данным, имеющимся у него, из заложников освобождены только женщины, а мужчиныувезены в неизвестном направлении.

Происшедшее плохо совмещается с заявлениями, звучавшими из Сухуми в последние дни. «Мы не собираемся препятствовать населению Гальского района в переходе на территорию Зугиди», — заявил «министр государственной безопасности» Абхазии Руслан Хажимба. По его словам, абхазская сторона также не собирается отговаривать население Гальского района от участия в выборах президента Грузии. «Если люди хотят голосовать, то пусть голосуют и переходят в Зугиди, мы не будем им мешать никаким образом», — сказал Хажимба. По некоторым данным, в Гальский район вско-го утра поздно ночью сепаратистами были введены дополнительные

защитных механизмов, сообщает ИПРИНДА. В этой связи первый заместитель Центральной избирательной комиссии Гия Зесашвили заявил, что это ни в коей мере не помешает избирательному процессу — номер будет присыпаться председателями комиссий. Центризбирком сообщил секретную информацию — избирательные бюллетени были напечатаны в Тбилиси, на что было израсходовано 75 ты- сяч пари.

НАРУШЕНИЯ... НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Как заявил на пресс-конференции во второй половине дня председатель Центризбиркома Джулиан Ломидзе, президентские выборы проходят в более спокойной обстановке по сравнению с прошлогодними парламентскими. По его словам, он получил информацию из Мартвицкого избирательного округа о том, что один из наблюдателей ОБСЕ пытался превысить свои полномочия и вмешаться в процесс

избирательной комиссии, квалифицировали действия наблюдателя как превышение полномочий — наблюдатели имеют право лишь присутствовать на выборах и фиксировать ход выборов, но не должны вмешиваться в процесс работы избирательных комиссий. Они попросили господина Гутбода покинуть территорию избирательного участка.

Центризбирком не подтвердил информацию предвыборного штаба Джумбера Патиашвили и неправительственной организации «Справедливые выборы» о том, что на некоторых избирательных участках на избирательные участки наблюдатели не были допущены. Как заявила член Центризбиркома Хатуна Гогоришвили, Центральная избирательная комиссия проверила информацию о том, что якобы с избирательных участков в селе Дави и в Лагодехском селе Шрома, в Гданском районе, посол Грузии в Украине Малхаз Чачва. Избирательные участки по выборам президента Грузии открыты в Киеве в здании Правительства Грузии в Украине и в генеральном консульстве Грузии в Одессе.

ВЫБОРЫ ЗА РУБЕЖОМ: В УКРАИНЕ...

«Очень высокой» назвал активность граждан Грузии, проживающих в Украине и принимающих участие в выборах президента страны, посол Грузии в Украине Малхаз Чачва. Избирательные участки по выборам президента Грузии открыты в Киеве и в генеральном консульстве Грузии в Одессе.

В ТУРЦИИ...

Выборы президента Грузии на избирательных участках, открытых в Турции, практически завершились к 17 часам. Как сказал посол Грузии в Турции Тарзип Лебанидзе, избирательный участок в Анкаре вместо предложенных лагаемых 95 избирателей явилось сто граждан Грузии. По его словам, активность избирателей на нынешних президентских выборах в Грузии



была выше, чем на прошлогодних парламентских. На избирательном участке, открытом в генеральном консульстве Грузии в Стамбуле, уже проголосовало до 200 избирателей, заявил Лебанидзе.

ТАМАЗ ЛОМАСАДЗЕ
По сообщениям корреспондентов СМИ, агентства ПРАЙМ-Ньюс, КАКАЗ-ПРЕСС, ИНТЕРФАКС, ИРИНДА
Фото Рубена РУКИНА и фоторедакторы САКИНФОРМ

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ 9 АПРЕЛЯ



Каждый год 9 апреля на проспект Руставели, туда, где ровно 11 лет назад пролилась кровь борцов за независимость Грузии, приходят люди, чтобы почтить память погибших.

Утром 9 апреля, в 11 часов, по традиции, к установленному на этом месте Мемориальному камню пришли и склонили голову перед памятью павших за идею национального самоопределения Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе, председатель парламента Зураб Жвания, Государственный министр Зураб Нарсуладзе, мэр города Тбилиси Вано Зоделава. Вместе с ними память погибших 9 апреля почтила известный политический и общественный деятель, вдова Анатолия Собчака Людмила Нарусова.

Президент Грузии возложил венок к Мемориальному камню памяти погибших.

САКИНФОРМИ

«ЕСЛИ АНАТОЛИЙ СОБЧАК ЖИВ, ОНОДНИХ ОДЛЮДЯТЬСЯ ВСЁ»



«Здесь, на этой площади, мой супруг оставил частичку своего сердца», - заявила вдова Анатолия Собчака Людмила Нарусова у мемориала жертвам 9 апреля.

Председатель Комиссии по расследованию событий 9 апреля 1989 года, неутомимый и бескомпромиссный борец за демократические идеалы, политики и общественный деятель, особоуважаемый грузинской общественностью, Анатолий Собчак был тем человеком, который внёс неоценимый вклад в проведение

справедливого расследования кровавой трагедии, произошедшей в Грузии 11 лет назад. На днях в Тбилиси прошла презентация его книги «Тбилисский излом, или Кровное воскресенье 1989 года», в которой участвовала супруга автора Людмила Нарусова.

9 апреля Людмила Нарусова принял Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе. Как сообщила гостья после встречи, беседа в общем касалась грузино-российских отношений, все еще сущест-

Пресс-служба Президента Грузии - САКИНФОРМИ

СПАСАЯ КУЛЬТУРУ, МЫ СПАСЕМ ГРУЗИЮ!



Презентация книги Этери Окуджава «Культура - путь спасения», посвященной вкладу Эдуарда Шеварднадзе в развитие культуры в 70-80-е годы, состоялась 8 апреля в конференц-зале Грузинской международной нефтяной корпорации. В книге собраны воспоминания и высказывания известных общественных и политических деятелей, представителей культуры как Грузии, так и зарубежных стран.

Главным и наиболее значительным, говорят автор в предисловии, является то, что феномен Шеварднадзе привнес в политику примат культуры. Именно культуры, в его понимании и действии, определяет политику, а не наоборот, политика - культуру.

Книга «Культура - путь спасения» увидела свет при поддержке Грузинской международной нефтяной корпорации.

корпорации, которая профинансировала ее издание. По словам Гиги Чантурия, президента корпорации, международные нефтяные компании, работающие в Грузии, также спонсировали ее выход, что подчеркивает универсальные гуманистические аспекты общественно-политической деятельности Эдуарда Шеварднадзе.

Государственный министр Важа Лордкипанидзе, выступая на презентации, отметил, что Эдуард Ше-

кие ценности, всемерно способствуя формированию нового мышления.

Ректор Грузинского государственного театрального института, режиссер Гиги Лордкипанидзе сказал, что в 70-80-е годы, по мнению многих известных деятелей культуры бывшего СССР, именно Грузия была подлинным «азиатским театром культуры» в условиях тоталитарного режима. Именно здесь ставились спектакли и снимались фильмы, которые считались непрходимым мерким.

Бывший ректор Грузинского государственного театрального института Этери Гуашвили считает, что Эдуард Шеварднадзе сформировал принципы государственной политики по вопросам воспитания творческой молодежи. В ее основе лежат взыскательность и постоянная забота о росте молодых мастеров, их полном творческом самовыражении.

По мнению министра культуры Валерия Асатиани, девиз «Спасая культуру, мы спасем Грузию», провозглашенный Эдуардом Шеварднадзе, его практическая реализация позволяет формировать геокультурную функцию Грузии. Не случайно, что в президентской программе Эдуарда Шеварднадзе особое место занимают вопросы развития культуры, повышения ее роли в жизни общества.

Габриэл НАМТАЛАШВИЛИ
Фото Рубена РУЖКИНА



варднадзе пришел в политику, взяв за основу общечеловечес-



ства была последовательной и конкретной. Кинорежиссер Резо Чхеидзе напомнил историю создания фильма «Покаяние» Тенгиза Абуладзе. Только после вмешательства Эдуарда Шеварднадзе, предложившего найти альтернативные источники финансирования для съемок этой ленты, фильм «Покаяние» был снят и вышел на широкий экран. Он сыграл поистине революционную роль в преодолении существовавших советских стереотипов и

ПЕРЕГОВОРЫ ВСЕ ЖЕ СОСТОЯЛСЯ

Визит комиссии Министерства обороны России по вопросам вооружений и российских военных баз в Грузии откладывается с 17 по 25 апреля. Об этом на пресс-конференции заявил пресс-секретарь парламентского Комитета по обороне и безопасности Реваз Адамия, сообщает КАВКАЗ-ПРЕСС.

Визит российских военных в Тбилиси откладывается 4 апреля, но он был отложен по решению российской стороны. В ходе визита будут обсуждены вопросы вывода двух российских военных баз из Вазиани и Гудаури, что предусмотрено соглашением по обычным вооруженным в Европе, достигнутом в Стамбуле осенью прошлого года.

Адамия подчеркнул, что ситуация с Гудаурской военной базой не изменилась, несмотря на то, что она переименована в 10-й мотORIZEDНЫЙ БАТАЛЛОН. «Мы будем требовать безусловного вывода российской военной базы из Абхазии», - отметил Адамия.

Парламентарий заявил, что вывод российской военной базы пройдет без эксцессов, тем более, что уже есть прецедент по выводу из Абхазии российских пограничников. «На фоне чеченских событий вряд ли российские военные рискнут оставить свое вооружение абхазским «сепаратистам», - сказал Адамия. По его словам, необходимо будет подключить к контролю за выполнением соглашения ОБСЕ.

Адамия отметил, что при встрече с российскими представителями МО предстоит выработать четкую и жесткую программу, которая будет представлена российской стороне. Он заявил, что грузинская сторона поставит вопрос о возвращении вывезенного из Грузии в 1991-92 годах вооружения советской армии, что составляет несколько миллиардов долларов.

НА УЧЕНИЯ – В ТУРЦИЮ

Грузинские и азербайджанские офицеры вместе с турецкими военнослужащими примут участие в командно-штабных учениях по охране трубопровода, которые пройдут на территории Турции осенью нынешнего года. Как сообщил ПРАЙМ-НЬЮС начальник штаба Программы НАТО «Партнерство во имя мира» при Генштабе Вооруженных Сил Грузии Ираклий Батквашвили, первая конференция по планированию учений прошла в начале нынешнего года в Турции, вторая пройдет 11 апреля в Тбилиси, и в ней примут участие 8 турецких и 2 азербайджанских офицера.

ИЗУМРУДНАЯ РАСПРОДАЖА

ЗАЧИКАЛЬНЫЕ КАМЕНЫ ГРОСИЛИ ПЯТЬ РАЗ МЕНЬШЕ ОРЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ

С ОПОЗДИНИЕМ на неделю питерская общественность узнала об уликанской операции, проведенной сотрудниками РУБОП Петербурга. В прошлый понедельник оперативники задержали двух человек при попытке продать неограниченный изумруд редкой величины - 109,88 карата.

Директор питерского Фонда помощи жителям блокадного Ленинграда Виктор Непомнящий и безработный Леонид Берхин были задержаны прямо в офисе фонда во

цене приемлемой прозрачности изумруда сравнима со стоимостью бриллианта - порядка 5 тыс. долларов за карат, и горе-продавцы продешевили как минимум в пять раз. Впрочем, в этом нет ничего удивительно, если предположить, что камень имеет нелегальное происхождение. Правда, во время операции сотрудники РУБОП изъяли у продавцов международные сертификаты камня с описанием его характеристики на английском языке, выданные московскими фирмами «Волна-корунд» и ТОО «Геоман Лтд.», однако у милиционеров и следователей есть сильные сомнения в том, что эти бумаги имеют законную силу. Дело в том, что названия обеих фирм уже не первый раз всплывают в связи с незаконной торговлей драгоценными камнями.

С Непомнящего милиционеры всплыли под списком невыезде и отпустили на свободу, а Берхина арестовали. Личность человека, который готов был выложить за «камушек» 110 тыс. долларов, милиционеры хранят в тайне, но замечают, что он мог бы остаться в крупном выигрыше.

Как пояснил эксперт салона известного петербургского ювелира Андрея Ананова,

ит огласить приговор по этому делу). А 28 апреля в Москве был задержан бухгалтер фирмы «Волна-корунд», который в компании из еще четырех посредников, двое из которых оказались депутатскими помощниками, пытались продать 2 изумруды общим весом 536,37 карата за 4,3 млн долларов. Как полагают московские и питерские милиционеры, во всех трех случаях, видимо, они имеют дело с камнями, незаконно вывезенными (или добытыми) с Малышевского месторождения на Урале - да недавнего времени единственного места в России, где добывали крупные изумруды прозрачности. Если эта догадка подтвердится, то, по словам источника в МВД, в самом скором времени сотрудники милиции вполне заинтересуются тем, какое отношение могут иметь «Волна-корунд» и «Геоман Лтд.» к незаконному обороту камней.

«Сегодня»

время встречи с покупателем редкого камня размером со спичечный коробок. Прокуратурой Санкт-Петербурга уже возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 191 УК России - «незаконное хранение, транспортировка и сбыта драгоценных металлов и драгоценных камней природного происхождения». С Непомнящего милиционеры всплыли под списком невыезде и отпустили на свободу, а Берхина арестовали. Личность человека, который готов был выложить за «камушек» 110 тыс. долларов, милиционеры хранят в тайне, но замечают, что он мог бы остаться в крупном выигрыше.

Как пояснил эксперт салона известного петербургского ювелира Андрея Ананова,

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СКАНДАЛ С ТЯЖКИМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ

ЗАЖИВО скучь руководство столичного ОАО «Ростокинский ремонтный завод» пыталось один из рабочих котельной этого предприятия. Вчера ведущим расследования этого инцидента оперативникам ОВД «Свилобово» удалось задержать подозреваемого.

Несколько дней назад заместитель директора завода по производству Эмир Галдазов в своем кабинете на первом этаже обсуждал с механиком Виктором Антиповым нарушение производственных ворот. Около десяти часов вечера в

СМЕРТЬ ТЕКСТИЛЬНОГО КОРОЛЯ

ПИТЕРСКИЙ БИЗНЕСМЕН РАССТРЕЛЯН В УПОР СОСЕДОМ НА МАСТЕРСКОМ АВТОМОБИЛЕ

НЕОЖИДАННЫЙ визит Владимира Путина в Санкт-Петербург был предварен весьма не- приятным для питерских странников событием. В городе, давно претендующем на славу криминальной столицы России, произошло новое заказное убийство: на оживленном перекрестке киллер в упор расстрелял из пистолета 35-летнего генерального директора ОАО «Квартон» Геннадия Иванова.

Примерно в 9.05 темно-синяя служебная «Вольво-950», везущая Геннадия Иванова на работу, остановилась на красный сигнал светофора на перекрестке улицы Трофимова и проспекта Стасек. В этот момент к машине подошел мужчина и трижды в упор выстрелил в предпринимателя. Бизнесмен умер на месте, а его водитель даже не был ранен. Именно он и вызвал на место трагедии милиционеров из Кировского РОВД и сотрудников районной прокуратуры.

Прокуроры уже вчера возбудили по факту убийства уголовное дело по ст. 105 УК РФ - «убийство». Но похвастаться им пока нечем. Правда, эксперты уда-

лось установить, что в бизнесмена стреляли из пистолета, но марка оружия еще только определяется. Оперативники сумели найти свидетелей, но рассказали лишь, что, застрелив бизнесмена, киллер побежал через проходные дворы в сторону проспекта имени 9 Января - скорее всего, там его ждала машина.

Прокурор Кировского района Борис Кузнецов сообщил, что «сейчас следствие отрабатывает несколько версий происшедшего». Основная, насколько известно, связана с коммерческой деятельностью погибшего. Концерн легкой промышленности «Квартон», который возглавлял Геннадий Иванов, был создан в Санкт-Петербурге в 1994 году на базе известных ленинградских предприятий «Советская звезда» и «Красная нить». Сегодня «Квартон» владеет крупными пакетами акций ряда тек-



стильных предприятий Петербурга, Москвы и Пскова и считается одним из крупнейших предприятий легкой промышленности в России, специализируясь на производстве швейных никотов, мебельных тканей и чулочно-носочных изделий. Тем не менее следователи считают, что дело не в конкурентной борьбе, и в плотную занимаются отработкой оперативных структур.

«Сегодня»

им оказали на месте. Сам же поджигатель скрылся и был задержан лишь вчера утром.

Директор завода Дмитрий Лимонов заявил корреспонденту «Сегодня», что лично разбирается в причинах ЧП. По его мнению, причиной поступка Левкова стал конфликт между ним и механиком Виктором Антиповым. Дмитрий Лимонов сообщил, что даже не хотел брать оператора котельной на рабочую - он ранее был судим за наложение тяжких телесных повреждений и на Левкова сумел убедить руководство предприятия в том, что «косозубы ошибки прошлого» и хочет начать новую жизнь. В день поджога он в очередной раз поругался с механиком и все-таки решился расправиться с ним, заодно убрав свидетелей.

«Сегодня»

Пламя охватило кабинет, а подбежавший к двери снаружи Левков подстер ее шваброй. Оказавшись в огненной ловушке, мужчины не разстались, что и спасло им жизнь: они оба плели одежду и теперь защищали подать кофе. Но дружеских поисков не получилось: через несколько минут в кабинете загорелся оператор котельной ОАО Алексей Левков. В руках он держал ведро с бензином и пытаясь тушить пламя, бросил в окно. Тем не менее Виктор Антипов получил ожоги более 30% поверхности тела и был госпитализирован в ожоговый центр института Склифосовского. Пострадали и другие оказавшиеся в кабинете, но, к счастью, их травмы оказались менее значительными, и медицинскую помощь

и в Сердце монархиста есть место для изменения. Франция, конечно, родина революции, но и от монархии здесь кое-что осталось. Например, наследник престола, который с середины прошлого века носит титул графа Парижского. Глава королевского дома, скончавшись недавно, казался человеком благородным во всех отношениях. Хотя его шансы занять трон были практически равны нулю - в силу того, что французы своей демократии пренебрегают, - однако первые 70 лет своей жизни он прожил достаточно канонически. Во-первых, в 1940 году граф унаследовал все наследство орлеанской династии, а посему избежал необходимости трудиться, как презренный буржуа. Во-вторых, женился на аристократке, которая всю жизнь боготворила супруга. Кроме того, граф сделал ей 11 детей, обеспечив безупрочную преемственность династии. Но затем, несостыдившись монархии, влюбился. Объектом его страсти стала некрасивая, малообразованная и немолодая медсестра Моник Фриеш. Ради нее граф оставил жену, редко наведываясь в свою многочисленные замки, очарованные против законных детей. Страсть страстью, но сожительница обрадала графа, а вдрабаков он еще и лишил наследства своих многочисленных «орлеанских» отпрысков.

И В СЕРДЦЕ МОНАРХИСТА ЕСТЬ МЕСТО ДЛЯ ИЗМЕНЫ

Франция, конечно, родина революции, но и от монархии здесь кое-что осталось. Например, наследник престола, который с середины прошлого века носит титул графа Парижского. Глава королевского дома, скончавшись недавно, казался человеком благородным во всех отношениях. Хотя его шансы занять трон были практически равны нулю - в силу того, что французы своей демократии пренебрегают, - однако первые 70 лет своей жизни он прожил достаточно канонически. Во-первых, в 1940 году граф унаследовал все наследство орлеанской династии, а посему избежал необходимости трудиться, как презренный буржуа. Во-вторых, женился на аристократке, которая всю жизнь боготворила супруга. Кроме того, граф сделал ей 11 детей, обеспечив безупрочную преемственность династии. Но затем, несостыдившись монархии, влюбился. Объектом его страсти стала некрасивая, малообразованная и немолодая медсестра Моник Фриеш. Ради нее граф оставил жену, редко наведываясь в свою многочисленные замки, очарованные против законных детей. Страсть страстью, но сожительница обрадала графа, а вдрабаков он еще и лишил наследства своих многочисленных «орлеанских» отпрысков.

ЛЮБИ - И НЕ СУДИМ БУДЕШЬ

Бедняге Биллу Клинтону не повезло как минимум один раз - что он стал президентом Америки, а не то чувство Франции. Иначе его интрижка с Моник - хоть Фриеш, хоть Левински - в силу той самой «содержанки», которой не хватило наследникам графа Парижского, никогда не была поставлена ему в вину. Французы не любят подглядывать в замочные скважины, считая своим политиков и знать людьми со всеми вытекающими отсюда слабостями.

Что же до слухов о личной жизни и похождениях французского руководства, то это це-

ля система, отложенная так, что пересуды циркулируют только в нужном этому самому руководству направлении. Журналистка Софи Кузьиня и издатель Александр Викэм, попытавшиеся придать гласности сам факт существования такой системы, выпустили книгу «Французская омерта». Этим

участвовала жена Помпиду и душой которых был Ален Депон. Бывшему премьеру удалось спустить все это на тормозах, но когда он стал президентом, Помпиду взял реванш - так на свет появился закон, разделяющий частную и общественную жизнь. Таким образом, о французском руковод-

кабинете Галдазов появился инженер завода Торнике Джанджава, охранник Юрий Киреев и слесарь Евгений Скоробин: они для температуры на территории завода машиной одного из них и теперь защищали подать кофе. Но дружеских поисков не получилось: через несколько минут в кабинете загорелся оператор котельной ОАО Алексей Левков. В руках он держал ведро с бензином и пытаясь тушить пламя, бросил в окно.

Предшественник Миттерана, Валери Жискар д'Эстен был известным обольстителем, к тому же прекрасно усвоившим все преимущества закона 1970 года. Уже будучи президентом, он попал в неприятную ситуацию: ночью, прямо на центральной площади Парижа, он врезался в грузовик-молоковоз. Скан-

жискар часто ездил в Африку, и император Бокасса, как впоследствии выяснилось, людоед, устраивал для французского гостя сафари и прочие «кузовки» с достаточно экзотическими развлечениями. Министр внутренних дел поручил одному из сотрудников узнать о том, что же творится на этих вече-

родах. Когда дело о внебрачной дочери Миттерана все-таки всплыло, произошло это именно благодаря тому, что факты начали противоречить закону 1970 года о защите частной жизни. Президент предоставил дочери и ее матери государственную квартиру, дачу, в школу ее сопровождали телохранители из президентской охраны, обученные стрелять с завязанными глазами и ломать позвоночники одинаковыми движениями кисти. Вместо этого парни носили ранец за девочкой. Миттеран брал ее в заграничные поездки, а под занавес подарил ей чистокровного алхантинца, единственного во Франции: его подарил Миттеран президент одной из среднеазиатских республик.

«Черные» кассы министерств, распределение престижных земель, прокрутка казенных денег через подставные фирмы, ничем не оправданые зарплаты и премии, выделяемые кузенам и кузинам высокопоставленных лиц, - все это входит в понятие французской «омерты». Но не нас это учит...

В ФИНАЛЕ ОНИ - ОДНА СЕМЬЯ

Оба сына Миттерана - законная и гражданская - на его похоронах стояли плечом к плечу. И никто не собирался выносить сор из избы.

Валери Жискар д'Эстен не развелся со своей блаженной, скорее всего, потому, что измена - вовсе не повод для крушения семьи. И только наследники графа Парижского руят и мечут, доказывая: семейство обобрали! Но их маты, глубоко переживая уход из жизни неверного графа, лишь горько сетят в беседах со своей сестрой: «Дорогая, ты не представляешь, какой грустной стала эта квартира после смерти Генриха». Если к этому добавить, что последние 20 лет греховодник не переступал порога квартиры, то, может, из таких деталей и складывается тайна «французской любви»?

Максим ЧИКИН
Париж
«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ЖАДРО ФРАНЦУЗСКОГО РЕЗИДЕНТА ЕСТЬ ЗОВЯМОИАТИВНО

БЫТЬ ГАТОМ ИСКИТЬСЯ НА СТРАСТИ РОСТОН ВОЗМОЖНО СНАЗАСТАВЛЯЕТ БЕЗУМСТВОВАТЬ АРИСТОКАРТОВ И ГИКОВ ТРОСТЬЮ МОЕРНЫХ

словом в Сицилии и Палермо называют закон умолчания, называемый мафией, - все знают, но молчат.

Причем это касается не только интимной жизни. Во Франции, примеру, все знали, что Миттеран во время войны сотрудничал с вишистским режимом и даже был награжден за это генералом Петэном высшей тогдашней наградой, орденом Святого Франциска, что не помешало ему руководить страной на протяжении 14 лет.

А масса скандальных бударных историй остается «за скобками» на вполне законных основаниях. В 1970 году был принят закон, оберегающий частную жизнь, который иногда называют «законом Депона».

Дело было так: в 1968 году на одной из парижских скважин был найден труп телохранителя Алене Депона. В это же время президент де Голль поменял премьера - вместо Помпиду пришел Мишель Мурвиль. А поскольку смущенный премьер был серьезным кандидатом в президенты, началась его травля. В деле Депона за несколько недель появилась масса подробностей о неких вечеринках с употреблением наркотиков и прочими утехами, в которых

участвовала официально известно только то, что показывают в программах новостей. Журналисты, боясь нарушить этот закон, вынуждены заниматься самоцензурой.

ГРЕШИТЬ НУЖНО БЕЗ СТРАХА. И УПРЕКА

В агентстве Франс Пресс работают журналистка, которая в свое время освещала деятельность парижской элиты, когда там, заправляя нынешний президент страны. В агентстве все привыкли к тому, что ей звонят некие «мессы Николя», и както, когда таинственный поклонник попросил ее к телефону в очередной раз, кто-то из сотрудников ее передавал даме трубку, сказал: «Это тебя, Ширак!»

В ночь гибели принцессы Дианы министр внутренних дел долго не мог разыскать президента, чтобы сообщить ему, что случилось. Жена Ширака вроде бы даже ответила: «Откуда я знаю, где мой муж...» Эти и прочие истории, вроде того, как президент страны во время зарубежного визита многоизначительно помахивал ключами от своего номера перед сотрудниками своего аппарата, в основном обсуждаются на светских вечеринках.

ТУСОВАТЬСЯ, ТАК С КАНИБАЛОМ?

Считается, что Жискар слушил африканские дела. Официально - провал политики Франции на этом континенте. На самом деле газета, которая решилась нарушить «омерту».

ринках, но когда прочитал подготовленный подробный доклад, приказал подчиненному забыть о нем, чтобы оба не поплатились за «всезнайство».

Но в газете всплыло другое дело - о подаренных Бокассой Жискару бриллиантах астрономической стоимости, которые тот взял и затем частично разделил своим любовницам. Бокасса же, узнав, что его собственная жена неравнодушна к племяннику французского президента, которого тот взял с собой в Бангкок, разгневался и сам же «слип» информацию о подарках газетчикам.

КАК НАСОЛИТЬ ПРЕЗИДЕНТУ

Несколько лет назад в одном из кабинетов Елисейского дворца прозвучал выстрел - покончил с собой один из ближайших советников Миттерана Франсуа де Гроссув. Незадолго до этого к нему застучали журналисты, который был решен «насолить». Полиция, естественно, попыталась получить ордер на обыск в квартире де Гроссува, но дворец долго тянул - только потому, что в этом же доме жили внебрачная дочь Миттерана Мазарин и ее мать Анн Панко.

И только наследники графа Парижского руят и мечут, доказывая: семейство обобрали! Но их маты, глубоко переживая уход из жизни неверного графа, лишь горько сетят в беседах со своей сестрой: «Дорогая, ты не представляешь, какой грустной стала эта квартира после смерти Генриха». Если к этому добавить, что последние 20 лет греховодник не переступал порога квартиры, то, может, из таких деталей и складывается тайна «французской любви»?

Максим ЧИКИН
Париж
«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ПРИЯТНОЕ ВОСПОМИНАНИЕ

КАК НОНА ПОЖЕРТВОВАЛА АМСО

Нона Гаприндашвили непосредственная с друзьями. Любит шутку, остроумные замечания и разыгрыши, вызывающие всеобщее веселье. «Жертвой» одного такого разыгрыша оказался автор этих строк.

В мае 1976-го года я сопровождал Нону в поездку по Киргизии. Встречи со спортивной общественностью и любителями шахмат проходили в различных городах и селах, где тепло встречали пятикратную чемпионку мира. Я рассказывал о победах захватывающей шахматистки на первенствах мира и шахматных Олимпиадах, а Нона проводила сеансы одновременной игры.

После завершения двухнедельных шахматных гастролей руководители Чолан-Атаского округа пригласили нас на прощальный обед к пастухам в Тянь-Шаньские горы.

В тот день погода выдалась благодатная - солнечная, с прохладцей. Хозяева и гости выехали в горы на двух машинах. Следовало проехать несколько десятков километров. На одном из привалов вдруг Нона пересела в «Колхозника», оставил меня в «Волге». Такая «рокировка» несколько удивила. Подумал, не разыгрывает ли она меня? Что задумала?

Вокруг машина с Ноной обогнула нас и исчезла из виду. Следуя по следам «Колхозника», наша «Волга» вышла на берег бурной горной реки. Нона и ее спутники уже были на противоположном берегу. Вот, что задумала Нона!

«Волга» бессильна была преодолеть клоакочущую речку. Напрасен был мой зов о помощи. Нона и хозяева вели себя так, будто не слышат меня. Сопровождающие нас телекомпании и фотографы, улыбаясь, настроили свои камеры в ожидании развязки.

Вправду не знали, что предпринять. Даже раздевшись (они этого и ждали), не смог



преодолеть кипящую, глубокую речку. Но Бог не оставил меня в беде. Откуда-то неожиданно появился старый пастух на белой лошади. Догадавшись, что в затруднении, он сам предложил коня. Видя, что я засомневался (ведь до этого я никогда не сидел на лошади), предупредил: лошадь сама перевезет на тот берег. Но я все же боялся, и напрасно.

Как только я преодолел бурную речку, все встретили меня рукоплесканием. Нона подошла ко мне и поздравила с «рыцарским покорением» сил природы.

На следующий день все это показали по Киргизскому телевидению. Вернувшись в Тбилиси, телешахматный журнал «Саморина» в тот же вечер рассказал о пребывании Ноны в Киргизии, не забыв и о моем «героизме».

Утром в «Лело», где я тогда работал, позвонил директор АвтоВАЗа и спросил:

- Узнал, что вам уже не нужен белый «Жигули» (я ждал своей очереди), так как вы приобрели в Киргизии белого коня!

Тензис ГИОРГАДЗЕ

ВАШИ ЗВЕЗДЫ

Можно быть равнодушным к футболу, но нельзя не знать Андрея Шевченко. Это уже вопрос не пристрастий, а общей культуры. В 23 года воспитанник киевского «Динамо», нападающий «Милана» и лучший снайпер нового итальянского чемпионата заслужил право называться спортивной звездой мирового масштаба.

- Андрей, давайте начнем с географии.

- А что конкретно вас интересует?

- В букине, где представлены игроки «Милана», о каком сообщается, кто опустил ноги. Например, бразилец Леонардо из города Нитероли, нигериец Тариф Бест из порта Харкхурт, Паоло Мальдини из Милана. А рядом с вашей фамилией написано какое-то странное слово Dvirikhschyna.

- Почему странное? Так называется село под Киевом, в котором я родился.

- А я, греческим делом, подумал, что это южка.

Решите: Шевченко ради хохмы придумал «Диркихшчыну» - по ассоциации с бальзакианской, то бишь

ради.

Итак?

- Да. В прошлом году отец перенес два инфаркта, хотя ранние вроде бы не жаловался на здоровье.

Будет ли у вас

ребенок?

- Да, у меня есть сын.

Имя?

- Евгений.

Сколько лет?

- Три.

Сколько весит?

- Пять килограммов.

Сколько будет?

- Три.

Сколько будет?

ПОГОДА В ЕВРОПЕ И В ГРУЗИ

Амстердам	+11
Ванкувер	+21
Венгрия	+17
Верн	+17
Братислава	+14
Брюссель	+15
Будапешт	+14
Бухарест	+11
Варшава	+12
Вильнюс	+12
Дублин	+8
Ереван	+17
Загреб	+15
Кишинев	+11
Копенгаген	+8
Ларнака	+22
Любляна	+19
Лиссабон	+14
Мадрид	+17
Москва	+11
Нью-Йорк	+10
Париж	+15
Рим	+18
София	+17
Стамбул	+15
Таллин	+8

Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11Вена
+14Минск
+10Санкт-Петербург
+9Хельсинки
+8Стокгольм
+10Москва
+11Киев
+10Тбилиси
+25Грузия
+25Лиссабон
+15Мадрид
+17Париж
+15Рим
+18София
+17Стамбул
+15Таллин
+8Лондон
+10Берлин
+12Прага
+11